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ApywrrBo pusuuapa Cponje

VI I I Munucraperso npocsere Penydiiuke Cponje OHIHTEI;CZBCZI’; HHBO
PA3PE/] 3AJJAIIA
1. Kamga ce mpenMer moctaBu Ha ojpeheHOj yaabeHOCTH OJ HCIYIUEHOT orjeAana aoduja ce

TPOCTPYKO yMameH JiuK. [IoToM ce mpeamer moMepu u 100Hje IBOCTPYKO yMameH JuK. OapenuTu
KIDKHY JaJbUHY OTJIe/Iana, ako je pacrojame u3mel)y osa asa muka d =10 cm.

Jleyak je moOwo 3amatak jaa oapend Macy M oTBOpeHe BajbKacTe IMocyne Yy KOjy je 10 BHCHHE
h, =6 cm macyra Boza. ITocyna je HanpasibeHa 011 MaTepHjana ryctuue o, = 2,7 g/cm® u ne6ibune
d=2mm. VYuyrpammu npeunuk mocyae je D=8cm, a ayouna H =9 cm. I'yctuna Boxe je
p, =1lg/cm®. Hakon yBuma y pemieme, HACTABHHK je J€4aKy pekao Ja je TauHO OJPE/O Macy,
OJIpEITUTE j€ U BU.

beba nenduHa je cxBaruia a ce IpeBHIle yabuia OJ pOJAUTelba Ta je Tociana 3ByK GpEeKBEHIU]e
v, =30 kHz xa mamu u taru. Kako Ou je poauresby JaKiie MPOHAILIM OIJIy4yje Ja OCTaHe Ha
JIOKAIMju ca KOje je TMo3Bajia MO3WB y moMoh. Y TpeHyTKy kaaa jy je 4yo, Tata AenduH je
peructposao ppeksennmjy v =30,3kHz u nanasuo ce na pacrojamy d=1200m on Gebe, nox

Mama AenduHa yyna 3ByK GpeKBeHIHje v o= 29,8 kHz naxon tM =1,4'S on TpeHyTka Kaja ce 6eda

ornmacwia. Onpeaurtu: a) Jla nu he Mmama u Tata genduHa HAKOH IITO 4YYyjy MO3UB IPOMEHUTH CMEp
KpeTama U 3a Koje BpeMe he ctuhm g0 6e6e ako ce cBe BpeMe Kpehy HempoMemeHOM OP3HHOM TI0
uHTeH3uTeTy? 0) PenatuBny Op3uHy Kperama MaMme Jel(uHa y OHOCY Ha TaTy. 3a Op3UHY 3ByKa y
Boau y3etu U=1500 mys. Cmarpartu na cy ce Mama u tata JAea(QuH CBE BpEME KPETaIH Ty HCTOT
npaBlia ¥ Ja ¢y OWJIM Ha CYNPOTHUM CTpaHama y OJJHOCY Ha 0e0y. 3aHeMapuTH BpeMe OKpeTarmba ako
je 0 mera A01a3uiIo U TyKUHY JeIpuHa.

JHena Mpa3 je oJuTy4no Jja OIMOPH UpBace U MCIPOoOa eNEKTPUYHE CaHKe. Y HEKOM TPEHYTKY Kajia
CE BO3HO y3 CTpMY paBaH HaruOHOT yriia ¢ =30" mpeKkuHyIo ce yXKe 3a Koje je OMo 3aBe3aH MaKkeT
ca noknonnma Mace M=>50 Kg. a) Konuku myr u 3a xoje Bpeme he naker npehu 10 3aycraBibama
HAaKOH OJIBajarba OJI CaHKHM aKO Cy C€ CaHKE CBE BpeMe KpeTama y30pao KpeTaje Op3uHOM
v=60 knm/h? 6) Konuky MuHHManIHy CHary je pa3BHO MOTOp €JIEKTPUYHUX CAaHKU Ja OW OIpKao
KpeTame makera Ha rope? B) Ako je Jlema Mpa3 on mecta Ha KOjeM c€ 3ayCTaBHO IaKeT JI0
3aycraBbama canku mnpemao jour d =200 M, a mOToM OKPEeHyO CaHKe W OJUTYYHO Ja Ce CITyCTH HU3
CTpMy paBaH 0e3 majberha MOTOpa, 32 KOJMKO BPEMEHa O] IMOYeTKa CITYIITama je JOMa0 Ha MECTO
r7Ie ce 3aycTaBHO NakeT? 3aHeMapuTH IyXHHY caHkd. KoeuIujeHT Tpema KinM3ama CaHKH H
naketa je 1#=0,05, a koeduiHjeHT Tpema MUPOBamka MAKeTa je JOBOJPHO BEJHMKH JIa 3ayCTaBJbCHU

MakeT O0cTaje JAa MUupyje.

Komapaly jieTd mapajiesHo IJIaBHOj ONTHYKOj OCH cabMpHOT coumBa KikHe gabune f =40cm. Vv
HEKOM TPEHYTKY H-eTOB peayiaH JHK je Ouo aBa myra yBehaH, a mocne t=2S je Ouo nBa myra
ymawmeH. Oxapeautu Op3uHY peanHor Jumka komapra. CMarpatu fJa ce KpeTao pPaBHOMEPHO
MIPaBOJIMHU]CKH.

Hanomene: Cga pemema aetasbHO 00jacHuTr. CBaku 3amatak Hocu 1o 20 moeHa.

CBHUM TaKMHUYAPUMA KeJTUMO yCrelaH paj !

3anatke npunpemunia: 1p bussana MakcumoBuh, ®usnuku dakynrer, beorpan
Penensent: Ilpod. np Maja Crojanosuh, IIM®, Hosu Can
[Tpencennux xomucuje: [Ipod. np Muho Mutposuh, @usnuku dakynrer, beorpan
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ApymrBo ¢puznuapa Cpouje OINIUITUHCKU HUBO
P ABPE,}I Munucraperso npocsere Penydsmmke Cpouje 11.2.2023.

Pemema 3agaraka 3a VIl paspen

1. V npBoMm ciyuajy je i—lz—— [38] u u, =I—l =l 1. p, =3, [2], ma je i=l [2]. V npyrowm cnydajy je
b f , 3 a f

1 1 , 1 . .11 . .

———=—"1[3]lu U,=—"== 1. p,=2, [2], ma je —=-—[2]. U3 nperxonHHX jenHauMHA I00Hja ce

P L , 2 2, f

3l, =41,[3], a nowrro je |, —1, =d [2], nobuja ce |, =40 cm u |, =30 cm. XKmxua namuna je f =60 cm [1].

2 VkymnHa Mmaca je M =m, +m, [3], npu qemy je Mmaca BOJIC
m, = pV, = p,r’zh, = p,D’zh, / 4=301,44 g[7+1], rie je r=D/2. Maca nmocyme je
m, =V, =g, (K*7(H +d)—r’zH) = p,z((d + D/ 2)°(H +d) - D’H / 4) ~155,04 g [7+1], rie je

I,=d+r=d+D/2. Tpaxena macaje M =m, +m, ~456,5g [1].

(3]

3. a) Jennauune JlomnepoBor edekra 3a TaTy M MaMmy JeiaduHa Cy O pemy, Vi =

u-v, : Ve —V, Vo —V,
M v,[3], ma ce 3a muxoBe Op3uHe K06Hja V, = UM =15m/s u v, =uM =10 m/s. Mama
Vo Vo
nenduH ce mpBOOUTHO KpeTana y cMepy ox 0ede ma he oHa MPOMEHUTH CMep KpeTama HaKOH IITO 9yje TIO3HB Y
nomoh, a tara nendun he 3aapkaTi cMep KpeTamba Kao U Ipe MOo3uBa jep ce U mpe Mo3uBa Kperao ka 6eou [2].

Vu =

Bpewme 3a xoje he Tara nendun na cturae no 6ebe je t, = a =80 s[2+1], a mama t,, _ S _ut_ 210 s [2+1]. 6)
VT M VM
PenatuBHa Op3uHa MaMe y OHOCY Ha TaTy je V, =V, +V,, =25 m/s [3+1].
4. a) 3a Kperame TIakeTa BaXH ~ Ma= 1mg + umg ﬁ Tj. _9 (1+ ,u\f 3)[B], ma je
———~261m [2+1]u t= / ~3.13s [2+1]. 6) Jla 6u ce oapKaio KpeTame
2a g(1+,u\f Vg(1+/1\/_)
rakeTa OKJIOHHMA rope, MHHHMAJTHA cHara Koja  je norpebHa  je

P= (— +F)v= —g(l+ /l\ﬁ)v ~4,4 kW [4+1]. B) Jennaumna kperama Jlena Mpasa u caHKH je

Ma = 1 Mg HMg — \f , T1a je yop3ame a = 9 (1 ,uxf 3) [3], a Bpeme 3a koje he cTuhu 10 MecTa r1e je nakeT cTao

W3HOCH t—\/: /g(l ,u\f ~9,4s [2+1].

5. ¥V npBom citydajy uMaMo _+I_:? [1]nu = _h L =2,maje p =|§1 [1] n |, =3f [3]. ¥V opyrom ciydajy je
1 1 1
1 1 L 1 . . : 3f
—+— :? [1], u,=— :E , 7j. P, =21, [1], na ce u3 jeanauwnne counsa xoduja I, =7 [3]. bp3una peanHor
p2 2 2
-1, 3f

JMKa KoMapliia je Vv, =

— =30 cm/s [9+1].
2t

YnanoBUMa KOMMCHje 5KeJTMMO YcllelIaH paJ U npujaTaH aaH!




